

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СУРГУТ  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

ПРОТОКОЛ  
заседания общественного совета  
при департаменте финансов Администрации города Сургута  
(далее – общественного совета)

30.08.2023  
16.00 часов

№ 11  
кабинет 513

Тищенко Ольга Адольфовна - председатель общественного совета

Присутствовали:

Члены общественного совета:

Каратаева Галина Евгеньевна - заместитель председателя общественного совета

Морданов Максим Андреевич - секретарь общественного совета

Дергунова Елена Владимировна

Стельмах Ирина Явдатовна

Черняк Яков Соломонович

Приглашенные:

Новикова Маргарита Александровна - директор департамента финансов Администрации города Сургута

Минакова Оксана Сергеевна - начальник управления анализа и сводного планирования расходов департамента финансов

Каплунская Анна Александровна - начальник отдела анализа и муниципальных программ департамента финансов

Монзольевская Анна Анатольевна - заместитель начальника отдела анализа и муниципальных программ департамента финансов

Евсеева Анна Михайловна - специалист-эксперт отдела управления муниципальным долгом департамента финансов

Гафиятуллина Татьяна Анатольевна	- главный специалист отдела анализа и муниципальных программ департамента финансов
Кучин Алексей Сергеевич	- инициатор инициативного проекта
Кравчук Данил Сергеевич	- инициатор инициативного проекта
Ханьжин Денис Александрович	- председатель ТОС, инициатор инициативного проекта
Кузнецова Наталья Вячеславовна	- председатель ТОС
Романенко Людмила Анатольевна	- председатель ТОС
Гернец Антон Алексеевич	- активист ТОС
Симашко Надежда Рудольфовна	- активист ТОС
Тарасов Олег Олегович	- представитель молодежной палаты при Думе города Сургута

#### **Повестка заседания:**

##### 1. Реализация инициативного бюджетирования в городе Сургуте

Выступила Тищенко О.А. – сообщила, что на заседании общественного совета присутствует 6 (шесть) членов совета из 8 (восьми). Таким образом, кворум имеется.

По вопросу повестки дня:

#### **СЛУШАЛИ:**

Тищенко О.А. – довела до присутствующих на заседании совета вопросы по повестке дня и предоставила слово директору департамента финансов Администрации города Сургута Новиковой М.А.

Новикову М.А. – представила присутствующим всех членов общественного совета. Предоставила слово Каплунской А.А.

Каплунскую А.А. – проинформировала членов совета о том, что Администрация города третий год подряд успешно поддерживает инициативы неравнодушных сургутян и во взаимодействии с гражданами реализует практику инициативного бюджетирования.

Предоставила ссылки для ознакомления в открытом доступе со всеми материалами и новостями по заявленной тематике.

Озвучила особенности механизма реализации инициативных проектов в городе Сургуте.

Инициативные проекты вносятся в Администрацию города ежемесячно, каждые 2 последних рабочих дня месяца.

Нередко случается так, что в текущем месяце внесен только один инициативный проект, в этом случае, если проект получил положительные заключения от всех структурных подразделений, соответствует вопросам местного значения и в бюджете города имеются средства для его реализации, то проект поддерживается Комиссией, основания для отказа установлены федеральным законом и строго ограничены. Конкурсный отбор в данном случае не проводится.

Что касается наличия в бюджете города средств на реализацию проектов, то тут все открыто и предсказуемо. Ежегодно на эти цели предусматривается определенный объем средств, таким образом Администрация города будет принимать и поддерживать поступающие в течение года проекты до тех пор, пока не будет исчерпан лимит средств на данные цели.

Такой механизм, также является уникальной особенностью и сильной стороной практики города Сургута. Уникальность заключается в том, что все проекты, поступающие от инициаторов в случае их поддержки обеспечены средствами местного бюджета.

В случае внесения в текущем месяце двух и более инициативных проектов Комиссия проводит конкурсный отбор в соответствии с методикой и установленными критериями оценки инициативных проектов.

Система критериальной оценки также совершенствуется с учетом накопленного опыта, из перспективных изменений сейчас рассматривается предложение одного из депутатов нашего города, усилить роль такого критерия, как финансовое участие граждан, ввиду того, что именно финансовое участие граждан свидетельствует о максимальной заинтересованности в реализации проекта, дает некую гарантию в плане бережного отношения к результату реализации проекта. Практика финансового участия жителей в реализации проектов оправдана и применяется во многих странах мира, и является основой инициативного бюджетирования, поэтому проекты с высокой долей инициативных платежей граждан должны поддерживаться в первую очередь.

Таким образом, по результатам критериальной оценки победителем конкурса признается только один проект, но в случае если проект набрал минимальный проходной балл – 60 баллов и имеет положительные заключения всех структурных подразделений он также может быть поддержан комиссией.

На практике, в ходе проведенных Комиссий за весь период реализации инициативного бюджетирования поддерживались все внесенные проекты, прецедентов выбывания проектов по результатам критериальной оценки на сегодняшний день не было. Такая ситуация более вероятна в случае, когда исчерпан бюджет, и тогда по конкурсу проходят проекты с наибольшим количеством баллов.

Отказы в реализации проектов безусловно были, но причины выбывания не были связаны с конкурентным отбором.

Это свидетельствует о максимальной заинтересованности как Администрации города, так и членов Конкурсной комиссии в поддержке реализации каждого из проектов

Новикова М.А. – подвела итог. Озвучила, что действующий механизм реализации инициативных проектов в городе успешный, обладает своими особенностями и уникальным подходом к рассмотрению проектов, но вместе с тем, есть и вектора для совершенствования.

Озвучила плюсы и минусы ежемесячного внесения проектов, а также плюсы и минусы перехода на ежегодное внесение единого пула проектов (по общепринятой практике).

Предложила членам Совета и приглашенным выразить свое мнение.

#### ВЫСТУПИЛИ:

Дергунова Е.В. – отметила, что отсутствие конкуренции – это сильная сторона для жителей, для инициаторов. Переход на внесение проектов 1 раз в год – большие риски потерять инициаторов, поэтому против. Предложила сохранить практику ежемесячного внесения, либо рассмотреть раз в квартал.

Кравчук Д.С. – предложил инфраструктурные проекты, касающиеся строительства, модернизации, благоустройства и т.п., где требуется длительная проработка, в том числе с участием структурных подразделений Администрации города, вносить раз в полгода или раз в квартал. Для проектов событийного характера оставить возможность ежемесячного внесения.

Ханьжин Д.А. – поддержал, что раз в месяц для инициаторов удобнее. Обратил внимание на бальное преимущество общегородских проектов при проведении конкурса, так как локальные проекты проигрывают по критериальной оценке по числу благополучателей.

Новикова М.А. – прокомментировала, что данная проблема урегулирована. Изменения в муниципальный правовой акт внесены, пересмотрены как критерии, так и минимальный проходной балл для проектов.

Кучин А.С. – поддержал, что раз в месяц для инициаторов удобнее. Обратил внимание присутствующих на проблемы, связанные с тем, что инициаторы – это простые жители, не у всех есть техническое (инженерное) образование, в связи с чем возникают проблемы с подготовкой сметной документации. По этой же причине сметная документация зачастую может не учитывать часть работ, необходимых для реализации проекта.

Новикова М.А. - прокомментировала, что структурные подразделения при подготовке заключения строго регламентированы временем в целях соблюдения установленного законодательством срока рассмотрения проекта. При этом обратила внимание, что по результатам назначения ответственного за реализацию проекта и более детальной проработки его реализации, в случае

удорожания стоимости проекта в связи с необходимостью выполнения дополнительных видов работ, Положением предусмотрена норма о возможности увеличения стоимости.

В обсуждении приняли участие Дергунова Е.В., Каратаева Г.Е., Тищенко О.А., Стельмах И.Я., Новикова М.А., Кучин А.С., Ханьжин Д.А., Кравчук Д.С., Гернец А.А., Симашко Н.Р., Тарасов О.О.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о реализации инициативного бюджетирования в городе Сургуте.
2. Рекомендовать департаменту финансов сохранить периодичность внесения инициативных проектов, в случае необходимости рассмотреть переход на поквартальное внесение инициативных проектов.

Председатель совета

О.А. Тищенко

Протокол вел, секретарь общественного  
совета при департаменте финансов  
Администрации города

М.А. Морданов